

КНИЖНАЯ ПОЛКА КАФЕДРЫ КОНСТИТУЦИОННОГО И МУНИЦИПАЛЬНОГО ПРАВА



Права человека: доктрина и практика : монография / отв. ред. И. Г. Дудко. — М. : Норма ; Инфра-М, 2025. — 420 с.

В монографии анализируются доктринальные подходы к пониманию прав человека и конституционная практика их реализации в различных национальных правовых системах; значительное внимание уделено проблемам развития конституционно-правового статуса личности в России и зарубежных странах, доктринальным интерпретациям достоинства личности, современным проблемам социальных прав.

Для научных работников, преподавателей, аспирантов, магистрантов и студентов вузов, специалистов в области конституционного права, международного права, политологии, а также для всех, кто интересуется вопросами обеспечения и защиты прав человека.



Конституционное право России : учебник / М. В. Варлен, Е. Н. Дорошенко, М. Ю. Дитятковский [и др.] ; отв. ред. И. Г. Дудко ; Университет имени О.Е. Кутафина (МГЮА). — М. : Издательский центр Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), 2025. — 614 с.

В учебнике в соответствии с федеральным государственным образовательным стандартом высшего профессионального образования по направлению подготовки «Юриспруденция» системно раскрываются вопросы конституционного права России, теории и практики российского конституционализма, институтов публичной власти и гражданского общества, прав, свобод и обязанностей человека и гражданина. Для студентов, аспирантов, преподавателей вузов, государственных и муниципальных служащих, а также для всех, кто изучает конституционное право Российской Федерации.



Права молодежи в условиях цифровой среды: вопросы правового регулирования, реализации и защиты : монография / под общ. ред. Т. Н. Москальковой / отв. ред. О. С. Рыбакова. — М. : Проспект, 2025. — 228 с.

Монография, подготовленная учеными Научно-образовательного центра по правам человека Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА), представляет комплексное исследование правового регулирования закрепления, реализации и защиты прав молодежи в условиях цифровой трансформации общества и государства. На основе изучения и анализа большого фактического материала, обобщения правоприменительной практики, отечественного и зарубежного опыта авторами сформулированы практические предложения по реализации молодежной политики в условиях современного российского общества.

Издание предназначено для студентов и преподавателей юридических, педагогических вузов, государственных, муниципальных органов и общественных организаций, принимающих участие в реализации молодежной политики, работающих с молодежью, а также представителей молодежи.

Национальные модели политического процесса как основа многополярного мира: конституционные и политологические аспекты : монография / отв. ред. А. В. Шапошников ; науч. ред. В. В. Комарова. М. : Норма ; Инфра-М, 2025. — 424 с.

В монографии освещены общие вопросы и основные направления развития многополярного мира с точки зрения юридического и политологического содержания, проблематика конституционных и политологических аспектов политического процесса. Рассмотрены новации конституционной модели политического процесса современной России, а также конституционные модели политического процесса государств — участников СНГ.

В подготовке монографии приняли участие специалисты в области конституционного права, политологии, общественные деятели, представители органов государственной власти России и стран СНГ.

Для студентов, аспирантов, преподавателей юридических вузов и всех интересующихся проблемами конституционного права.

Конституционное обеспечение защиты семьи и семейных ценностей : монография / колл. авт. отв. ред. О. С. Рыбакова. — М. : Проспект, 2025 — 440 с.

Монография подготовлена учеными Университета имени О.Е. Кутафина (МГЮА) совместно с учеными других вузов в рамках Программы стратегического лидерства «Приоритет-2030» по проекту Центра компетенций «Социоправо». Представлен комплексный анализ конституционного и отраслевого обеспечения и защиты института семьи в России и отдельных зарубежных странах. На основе исследования отечественного опыта поддержки института семьи, большого фактического материала, обобщения правоприменительной практики авторами сформулированы и обоснованы практические предложения по формированию и реализации государственной политики в сфере защиты института семьи, поддержки материнства, отцовства, детства. Издание предназначено для преподавателей и обучающихся юридических, педагогических вузов, институтов подготовки управленческих кадров, государственных, муниципальных органов и общественных организаций, принимающих участие в формировании и реализации государственной социальной политики, защите института семьи, материнства, отцовства, детства.

